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ОСОБЛИВОСТІ ОБШУКУ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ  
 

Досліджено особливості проведення обшуку транспортних засобів; встановлено 

суб’єкти, що здійснюють обшук транспортних засобів на митниці, визначено можливі 

прогалини під час його проведення. Використано загальнонаукові методи дослідження: 
системний аналіз, узагальнення, абстрагування, порівняння. 

Ключові слова: обшук транспортних засобів; предмети порушення митних правил; 

спеціально виготовлені сховища; адміністративна дія; контрабандна діяльність. 
 

Исследованы особенности проведения обыска транспортных средств; установлены 

субьекты, которые осуществляют обыск транспортных средств на таможне, определе-

ны возможные недостатки при проведении обыска. Используются общенаучные методы 
исследования: системный анализ, обобщение, абстрагирование, сравнение. 

Ключевые слова: обыск транспортных средств; предметы нарушения таможенных 

правил; специально изготовленные хранилища; административное действие; контрабандная 
деятельность. 

 

The article explores the peculiarities of vehicle inspection have been found out; persons, who 

are conducting the vehicle inspection at the customs, have been determined; possible deficiencies in the 
procedure of vehicle inspection have been defined. General scientific methods of research are used in 

this abstract, such as: system analysis, generalization, abstracting, and comparison. 
Key words: vehicle inspection; objects of violation of the customs rules; specially fabri-

cated (secret) hiding-places; administrative action; smuggling. 
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Постановка проблеми. Обшук транспортних засобів істотно відрізняється від інших 

об’єктів обшуку (зокрема, приміщень). Кожний транспортний засіб має основу (каркас) і 

обшивку, а всередині – велику кількість агрегатів, механізмів, пристроїв, що дає змогу на-

дійно сховати предмети порушення митних правил та утруднює їх подальше виявлення. 

Тому потрібно ретельно вивчити їх будову для внеможливлення виникнення даної ситуації. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Обшук транспортних засобів – відносно 

нове поняття. Теоретичною і методичною основою дослідження стали праці таких науко вців, 

як: О. Галиця, В. Шепітько, С. Петров, М. Коцан, А. Шеремет, В. Кузьмичов, Л. Кисе- 

левська, Ф. Кульмашаєв, В. Лихолай, М. Салтевський, В. Коновалова. 

Мета статті – визначення особливостей проведення обшуку транспортних засобів на 

підставі комплексного аналізу. 

Виклад основного матеріалу. Будова транспортних засобів досить складна, у них є 

велика кількість ніш, пустот, щілин, які можуть використовуватися для приховування пред-

метів і документів. Крім того, конструктивні особливості кожного виду транспортних засо-

бів дозволяють обладнати сховища незвичайних конструкцій [1]. 

Так 03.11.2013 р. на митному посту Ягодин Ягодинської митниці Міндоходів з України 

в напрямку до Республіки Польща у вантажному автомобілі, в якому переміщувався товар 

“вугілля кам’яне”, в 15 поліпропіленових мішках (біг-бегах) після повного вивантаження то-

вару було виявлено приховані від митного контролю цигарки марки “NZ Super Slims” у кіль-

кості 4916 пачок, які розмішувались, у кожному мішку з товаром (вугілля), а саме: у 678 спеціаль-

но виготовлених штучних вугільних брилах (каміння) різних розм ірів. 

04.11.2013 р. на митному посту Ягодин при виїзді з України в Польщу в легковому 

транспорті було виявлено 450 пачок цигарок, які містилися в спеціально виготовлених схо-

вищах: у 2-літрових пляшках з-під напоїв “Кока-кола”, “Пепсі-кола” та квасу “Тарас” [4].  

Отже, під час обшуку слід звертати увагу на предмети, які містяться безпосередньо в 

транспортному засобі, адже досить часто одним товарам надають вигляд інших. 

Обшук транспортних засобів – це виконання дій, що полягають у примусовому обсте-

женні різних типів цих засобів, які перебувають у постійному чи тимчасовому володінні пев-

них осіб, щоб знайти й вилучити знаряддя та предмети правопорушення, інші предм ети й 

документи, які можуть мати значення для справи, виявити розшукуваних людей чи трупи. 

Найчастіше необхідність обшуку транспортних засобів виникає під час розслідуван-

ня контрабанди й розкрадання майна. Обшукуються, як правило, невеликі за розміром транс- 

портні засоби (автомобілі, річкові й морські катери, мотофелюги тощо). Великі судна під-

даються обшуку переважно для виявлення розшукуваного злочинця. В інших випадках (зо-

крема, для виявлення предметів і документів, які мають значення для справи) обшукуються 

зазвичай окремі службові, житлові й пасажирські приміщення суден [2]. 

Слід підкреслити, що виділення обшуку транспортних засобів у самостійний вид і 

відмежування його від інших таких слідчих та адміністративних дій, зокрема огляду, має не 

тільки теоретичне, але й практичне значення, також трапляються випадки проведення 

останнього, коли потрібно виявити й вилучити предмети й документи, які мають значення 

для справи. Для цього часто треба виявити та розкрити у примусовому порядку окремі ква-

ліфіковано обладнані сховища. Таким чином, намагання виконати в процесі огляду транс-

портних засобів завдання, які може бути виконано лише під час обшуку, пр иховує в собі 

небезпеку порушення прав громадян. 

Проводячи огляд транспортного засобу, коли обставини справи потребу ють його 

обшуку, слідчий позбавлений можливості провести всі дії, необхідні для виявлення й вилу-

чення того, що відшукується. Він не може вимагати у власника транспортного засобу, який 
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оглядається, видачі предметів й документів, що мають значення для справи, розкривати 

зачинені приміщення і сховища, якщо власник відмовляється це зробити. 

Тому в разі виникнення потреби обстеження транспортних засобів слідчий має чітко 

визначити, яку слідчу дію – огляд чи обшук доцільно провести. Це дозволить йому запобігти 

порушенням законності та в найкоротший термін досягнути поставленої мети [2]. У вирішен-

ні цього питання слід виходити, насамперед, з того, що ці слідчі дії відрізняються за метою їх 

проведення. 

Таким чином, транспортні засоби слід піддавати обшуку тоді, коли: 

• транспортний засіб перебуває в приміщенні або на місцевості, що обшукуються, 

або ж власне транспортний засіб є об’єктом обшуку;   

• затримано іноземне судно, яке незаконно перебувало в територіальних водах Укра-

їни, у зв’язку з цим порушено кримінальну справу щодо окремих членів екіпажу або всієї 

команди судна; 

• затримано окремих осіб, які були в автомобілі, на малому судні, якщо є підстави, 

що в цих об’єктах сховано предмети або документи, що стосуються справи;  

• транспортні засоби особистого користування (мотоцикли, велосипеди, човни тощо), 

які перебувають при особі, котра підозрюється у вчиненні злочину, під час її особистого 

обшуку [2, 1]. 

В інших випадках, коли є підстави вважати, що в транспортному засобі або в окре-

мих його приміщеннях є предмети і документи, які мають значення для встановлення істи-

ни у справі, розшукувані особи або трупи. 

Обшук і слідчий огляд транспортних засобів слід відмежовувати від митного огляду 

останніх, здійснюваного під час митного контролю. 

Висновки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок у даному на-

прямку. Митний огляд транспортних засобів – це адміністративна дія, яка провадиться пра-

цівниками митної установи відповідно до вимог Митного кодексу України, відомчих наказів 

та інструкцій. Водночас тактичні прийоми проведення обшуку й митного огляду транспор т-

них засобів переважно збігаються: по-перше, особи, які чинять злочини і займаються контра-

бандною діяльністю, як правило, використовують одні й ті самі конструктивні особливості 

транспортних засобів для схову предметів і цінностей, придбаних незаконним шляхом; по -

друге, слідчий під час проведення обшуку транспортних засобів і працівник митниці під час 

митного огляду з метою їх виявлення застосовують аналогічні прийоми в своїй діяльності. 
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